



## KONFEDERÁCIA ODBOROVÝCH ZVÄZOV SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Bajkalská 29/A, 821 01 Bratislava

Dell s.r.o.  
Peter Macejka  
konateľ  
Fazuľová 7  
811 07 Bratislava

Bratislava, 11.3.2024  
Číslo: 144/100/2024/Kla

Vec: Otvorený list

Vážený pán konateľ,

Konfederácia odborových zväzov Slovenskej republiky ako najväčšia reprezentatívna organizácia zastupujúca zamestnancov v Slovenskej republike, združujúca 24 odborových zväzov, vždy pristupovala k sociálnemu dialógu na tripartitnej i bipartitnej úrovni a k dodržiavaniu platnej legislatívy Slovenskej republiky s patričným rešpektom a výsostne transparentne.

Preto s nevôľou sledujeme u Vás prebiehajúci proces a kroky Vašej spoločnosti voči odborovej organizácii Technologies Unions Slovakia, ktoré výrazným spôsobom zasahujú do postavenia a práv zamestnancov i ich súkromných životov. Ostro odsudzujeme Vaše aktuálne konanie vedúce k postupnému ukončovaniu pracovných pomerov s funkcionármi tejto základnej odborovej organizácie v snahe obmedziť pôsobenie odborov. Vo Vašom konaní vidíme skôr praktiky zastrašovania a manipulácie voči zamestnancom.

Ochrana odborového funkcionára prostredníctvom zákona č. 311/2001 Z.z. Zákonník práce v znení neskorších predpisov predstavuje základný prostriedok ochrany zamestnanca voči svojvôli zamestnávateľa.

Nerešpektovanie zákonov, podkopávanie práva odborovo sa organizovať za účelom obhajoby sociálnych a ekonomických záujmov pracujúcich a oslabovanie demokracie na pracovisku, vrátane sociálneho dialógu, považujeme za destabilizáciu a eróziu základných pilierov právneho štátu.

Sociálny dialóg je totiž nielen základným pilierom a jeden zo základných predpokladov pre skvalitňovanie a ochranu sociálnych práv v Európe, ktorej je Slovenská republika pevnou súčasťou, ale súvisí aj s kvalitou prijímania rozhodnutí, proaktívnym nastavením verejných politík, otvorenou správou vecí verejných a tiež podporuje legitimitu opatrení. Zohľadňované názory a pripomienky sociálnych partnerov na podnikovej úrovni v súčasnej zložitej dobe výrazne prispievajú k udržaniu sociálneho zmieru a stabilite, sú aj vyjadrením rešpektu voči sociálnym partnerom a účinným nástrojom riešenia spoločných problémov, ktoré sociálni partneri dokážu takto vyriešiť i mimo politických podmienok.

KOZ SR preto protestuje proti Vaším aktivitám zameraným voči predstaviteľom odborovej organizácie a vyjadruje plnú podporu a solidaritu nielen prepusteným odborárom, ale aj všetkým zamestnancom Dell s.r.o. v ich spravodlivom zápase za svoje práva a za slušné pracovné a mzdové podmienky.

S pozdravom

PhDr. Monika Uhlerová, PhD., v.r.  
prezidentka KOZ SR